

聆听大国外交的铿锵足音

跨越浩瀚无际的太平洋，中国和拉美又一次挽臂拥抱，热情相拥。

盛放的三角梅，鲜红的火焰树，梦幻的蓝花楹……11月的拉美大地，带着热烈而缤纷的色彩。从“花园之城”利马，到“非凡之城”里约热内卢，再到“未来之城”巴西利亚，鲜花和暖阳一路随行，热情的笑脸、欢迎的条幅随处可见。这片古老而充满活力土地，用最高礼节迎接远方的贵客。

万里奔赴，风尘仆仆。两国三地，数十场双边活动，习近平主席会新朋、晤旧友，引领中拉命运共同体大船驶入更广阔水域，为亚太发展的下一个“黄金三十年”描绘更清晰的路线图，推动完善全球治理迈出更坚实的脚步。

2014年，习近平总书记在中央外事工作会议上首次提出，中国必须有自己特色的大国外交，使我国对外工作有鲜明的中国特色、中国风格、中国气派。

山水万程，步履不停。十年来，习近平主席引领中国特色大国外交阔步前行，为人民谋幸福、为民族谋复兴、为人类谋进步、为世界谋大同，不断提升中国国际影响力、感召力、塑造力，取得全方位、开创性的历史成就。

拉美之行，是大国外交的又一次生动实践。与时俱进、担当有为、开放包容的中国特色、中国风格、中国气派愈加彰显。跟随习近平主席的出访足迹，聆听大国外交的铿锵足音，世界见证新时代中国开拓进取的精神、开放合作的姿态、立己达人的情怀、胸怀天下的担当。

在秘鲁，习近平主席引用拉美箴言：“没有勇气的人，永远不会攀山渡海。”在巴西，习近平主席呼吁两国勇做“破风者”和“逐浪者”，并肩开辟新航道，携手驶向属于两国人民以及人类更加美好的未来。

这份攀山渡海、破风逐浪的勇毅，是中秘、中巴友谊历久弥新的秘诀，也是中国外交奋楫前行、不断开拓的强劲动力。

秘鲁钱凯港开港，中秘关系史上

一座新的里程碑。短短几年间，中秘携手奋战，山丘变平地，蓝图成现实。远航货轮的鸣笛声里，“从钱凯到上海”成为现实。

习近平主席把钱凯港称为新时代亚拉海陆新通道、“新时代的印加古道”新起点。秘鲁总统博鲁阿尔特感慨：这座港口不仅让秘中两国“向深度融合与繁荣的未来”迈出坚实一步，也为拉美伙伴们打开一扇“通向亚太这一世界最具活力地区的大门”。

巴西利亚总统官邸黎明宫前广场，《我的祖国》旋律悠扬，巴西艺术家以中文深情献唱。巴西总统卢拉在结束二十国集团领导人峰会繁忙的东道国日程后，立即从里约热内卢赶回巴西利亚，在这里为习近平主席举行盛大欢迎仪式。

发现历史机遇需要远见卓识。携手同行50年，中巴探索出发展中大国相互尊重、互利友好、合作共赢的正确相处之道。站上新起点，两国元首共同引领擘画，中巴关系定位再提升，成为携手构建

更公正世界和更可持续星球的中巴命运共同体，彰显两国关系的全球性、战略性、长远性，更展现双方携手维护国际公平正义、促进世界共同发展的坚定信念。从秘鲁首都利马的海岸向西眺望，太平洋波涛奔涌，气象万千。这片广阔水域连接着全球经济最具活力的增长带，感受着世界经济发展的时代浪潮。

“我们要正确引导经济全球化方向，不能走少数国家独占霸权的老路”“亚太要继续做推动经济全球化的火车头”“我们要守正创新，擦亮开放亚太、包容亚太的金字招牌，打造绿色亚太、数字亚太的新招牌”……出席亚太经合组织(APEC)第三十一次领导人非正式会议期间，习近平主席提出一系列中国方案和主张，呼吁各方携手推动普惠包容的经济全球化，推动构建亚太命运共同体，打造亚太发展的下一个“黄金三十年”，受到广泛赞同。

2014年，APEC北京会议作出启动亚太自由贸易区进程的历史性决定，在

亚太合作历程中镌刻下中国印记。此次APEC利马会议，在中方积极推动下，会议发表《关于亚太自由贸易区议程新展望的声明》等一系列成果文件。

扎根亚太，造福亚太，中国始终以开放胸怀推动亚太合作，搭建互联互通桥梁，与世界分享发展机遇，促进百花齐放。2024年亚太经合组织高级官员会议主席卡洛斯·巴斯克斯告诉记者，他深信中国作为2026年东道主，将为推动亚太合作和可持续发展发挥“关键作用”。

“只要我们践行开放联通精神，太平洋就能变为促进繁荣增长的通途。”——这是海纳百川、开放合作的大国胸襟。

习近平主席访问巴西前夕，《摆脱贫困》葡萄牙文版在巴西出版，引发广泛关注。《摆脱贫困》收录了习近平在福建宁德工作时期的重要讲话和文章，紧紧围绕闽东地区如何脱贫致富、加快发展这一主题，提出了许多富有创见的理念、观点和方法。

此次二十国集团领导人里约热内卢峰会把“构建公正的世界和可持续的星球”作为主题，把“消除饥饿贫困”作为首要议题。峰会期间，习近平主席娓娓道来，讲述自己从政地方到中央，始终致力于减贫事业，让“弱鸟先飞”“弱鸟高飞”的故事，引发强烈共鸣。

“中国可以成功，其他发展中国家同样可以成功。这是中国成功打赢脱贫攻坚战的世界意义。”多国领导人、代表团向中方索要习近平主席的讲话稿。众多联合国机构、与会国领导人称赞这是一次“历史性演讲”。

《摆脱贫困》葡文版译者、巴西瓦加斯基金会法学院教授埃万德罗·卡瓦略说，中国的脱贫成就彰显一个发展中国家可以通过自己的奋斗实现巨大发展，给世界注入信心。

本次里约热内卢峰会，应邀而来的50多个国家中有众多发展中国家；G20成员中有一半左右来自全球南方；非洲联盟第一次以成员身份参会。全球南方

的声势正卓然壮大。

从支持非洲发展，到携手高质量共建“一带一路”，习近平主席宣布中国支持全球发展的八项行动，回应全球南方最迫切的发展诉求，为推动实现更加包容、更加普惠、更有韧性的全球发展注入强劲动能，国际组织纷纷表达对接的积极意愿。

“中国不追求一枝独秀，更希望百花齐放，同广大发展中国家携手实现现代化。”——这是立己达人、济世为民的大国情怀。

大国之大，不在于体量、块头、拳头，而在于胸襟、格局、担当。里约热内卢峰会期间，习近平主席旗帜鲜明地提出中国完善全球治理体系改革的一系列立场主张，致力于提升发展中国家的话语权和代表性，推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展，赢得现场持久而热烈的掌声。

从杭州峰会纳入发展议题到支持里约峰会推进发展议题，对发展的聚焦一脉相承。在中国积极推动下，峰会宣言首次纳入“加快发展中国家工业化和现代化进程”，发出全球南方携手奔赴现代化的响亮声音。

习近平主席倡导各方“秉持人类命运共同体理念，相互视对方的发展为机遇而非挑战，相互把对方作为伙伴而非对手”，呼吁二十国集团“继续做完善全球治理、推动历史进步的力量”。——这是共行大道、胸怀天下的大国担当。

拉美之行，世界见证中国元首外交的魅力与担当，亦感受大国外交的气质和风范。那些难忘的瞬间、真挚的话语、生动的故事，书写的正是中国与世界相互交融、共同发展的华彩篇章。

新征程上的中国，将继续高举和平、发展、合作、共赢旗帜，为变乱交织的世界提供宝贵的确定性，为推动构建人类命运共同体注入澎湃力量，携手各国人民共同开创更加美好的未来。

(新华社巴西利亚11月22日电)

共绘亚太下一个“黄金三十年”光明前景——国际社会高度评价习近平主席出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议

国家主席习近平日前在秘鲁首都利马出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议，并举行多场双边会见。多国人士认为，习近平主席此行同各方共商亚太发展大计，擘画亚太合作蓝图，成果丰硕，为推动构建亚太命运共同体、开创亚太发展新时代提出了中国方案，为共同打造亚太下一个“黄金三十年”注入新动力。

(据新华社北京11月22日电)



全文请扫二维码



两艘40万吨矿船全球首次码头“同框”

11月21日，两艘40万吨矿船靠泊宁波舟山港鼠浪湖矿石中转码头(无人机照片)。当日，两艘来自世界重要铁矿石生产和出口商——巴西淡水河谷的40万吨矿船“阿空加瓜”轮和“矿石天津”轮，在浙江省舟山市岱山县的鼠浪湖矿石中转码头实现“同框”。这是全球首次两艘40万吨矿船同时靠泊在单体码头进行装卸作业。

新华社发

质量变革引领美好生活

——写在全国质量强县培育建设经验交流现场推进会召开之际

湖南日报全媒体记者 李成辉 通讯员 刘灵宁

质量是人类生产生活的重要保障。人类社会发展进程中，每一次质量领域变革创新都促进了生产技术进步、改善了人民生活品质。

11月21日，全国质量强县(区、镇)培育建设经验交流现场推进会在长沙召开。与会嘉宾表示，国家市场监督管理总局以强企、强链、强县为抓手，推进落实质量强国建设纲要，抓企业、产业链上下游、基层组织更有“感”，势必推动一场从理念、机制到实践的质量变革，为美好生活添彩。

富民：地理标志商标、产品全覆盖

色选、压制、烘干……11月15日，湖南湘丰桑植白茶有限公司生产车间，工人们正加工茶叶。公司负责人兴奋地说，桑植白茶是越来越受消费者喜爱了。

2019年，在国家知识产权局的定点帮扶下，桑植白茶成功获得国家地理标志商标，严格执行品牌、质量、标准、包装、宣传“五统一”管理机制，通过标准化管理、动态化监管，持续提升产业质效和品牌溢价，茶叶年产量不断提升，从2020年的2.9亿元增加到2023年的6.85亿元，销售“触角”遍布全国。

地理标志不仅让桑植白茶身价倍增，也让茶农的腰包鼓起来。看着漫山的茶树，五道水镇茶叶村的茶农周飞舞说：“县里提供技术培训和销售指导，大家只要严格按照标准种植和管理，就能种出好茶、卖上好价钱。”

放眼三湘大地，类似场景不在少数。在安化县，茶园面积36万亩，实现茶叶加工量8.4万吨、综合产值252亿元，带动就业近40万人；在保靖县，黄金茶种植面积15.5万亩，实现综合产值15亿元以上，惠及茶农6.5万人；在沅陵县，福祿茶茶园18.3万亩，123家涉茶企业连同12万名茶农，共绘“兴茶富民图”……

开展特色品牌创建，增强产业质量竞争力，是质量强县的一项重点任务。省市场监督管理局局长钱俊君介绍，我省历来重视品牌建设，始终坚持质量第一、品牌引领，引导各地讲好质量故事、培优质量品牌、引领质量变革，提升质量工作“含金量”。值得一提的是，地理标志商标、产品已实现全省122个县区全覆盖。

利企：质量基础设施强支撑

11月21日上午，位于长沙经开区的三一集团展览馆内，一台黄色车身、红色长臂的泵车格外引人注目。这是中国第一台具有自主知识产权的长臂泵车，它记载了一段乾坤倒转的历史。

三一初涉工程机械行业时，国内混凝土机械几乎被国外品牌垄断。

1998年，时任三一重工副总经理易小刚带领年轻的工程师们，历经数月潜心研制，长臂架泵车顺利下线。此后20余年，通过不断创新，泵车臂架越“长”越长的同时，三一也完成了由行业“追随者”到“领跑者”的角色转变。

国内已经建成或在建的300米以上的高楼，80%由三一设备完成混凝土泵送，而500米以上的高楼全部都是一三一设备泵送的。“质量是‘尊严工程’，公司积极推进质量管理数字化，全面强化质量工艺方法数字化能力。”三一相关负责人表示。在主打泵车生产的18号工厂，通过1540个传感器和200台全联网机器人实时采集的生产数据赋能，每45分钟就会下线一台泵车。

隧道，缩短的是距离，联结的是发展。10月31日，铁建重工自主研发、最大开挖直径达16.64米的超大直径盾构机在长沙下线，将被用于目前全国最长公路水下盾构隧道——海太长江隧道施工。

主轴承是盾构机的“心脏”，每一种全新规格主轴承研制都面临层出不穷的技术难题。以浮环为例，由于直径大、壁厚薄、刚性弱，冷热加工过程变形极难控制。铁建重工通过深入剖析30余项校正工艺参数及2000余组残余应力数据，终于攻克这一难题。

这背后，也离不开计量、标准、检验检测和认证认可等质量基础设施的支撑。铁建重工依托长沙市质量基础设施“一站式”服务中等质量技术服务体系，建立项目攻关链条标准体系，共制定主轴承研制标准50余项，为凝聚产业链上下游合力共同突破技术难题发挥了重要作用。

优服务：“在湖南，挺好的”

高质量的发展需要优质的产品，同样需要优质的服务。

前不久，星沙“最大商业体”永旺梦乐城开业的背后，其顺利开业的背后就有长沙县优质服务的身影。项目负责人表示，非常感谢市场监管部门，他们直接在现场办公，仅用3天就为300余家商户办理了相关手续。

这是我省服务质量迭代的一个缩影。近年来，我省聚焦服务、优化流程，积极强化线上渠道，建设上线省“一网通办”系统和大数据总枢纽，迭代升级“湘易办”App，打造“高效办成一件事”专区。

企业上市合法合规信息核查、新生儿出生、教育入学和退休4件“一件事”跑动次数压减到“零跑动”；水电网联合报装“一件事”流程压减率达91%；开办餐饮店“一件事”平均时限压减率达89%；企业破产信息核查“一件事”材料压减率达85%……

越来越多的人感慨：“在湖南，挺好的！”

外交部：中方决定扩大免签国家范围至38国

照人员试行免签政策。此外，中方还决定进一步优化免签政策，将交流访问纳入免签入境事由，将

免签停留期限自现行15日延长至30日。”林剑表示，自2024年11月30日起，包括上述9国在内的38个免签国家持普

通护照人员来华经商、旅游观光、探亲访友、交流访问、过境不超过30天，可免办签证入境。

省委管理干部任前公示公告

为了加强对干部选拔工作的监督，提高识别和任用干部的准确程度，现对省委常委会议研究决定的下列拟任人选进行任前公示：

姓名	性别	民族	出生年月	学历学位	政治面貌	现任职务(职级)	拟任职务(职级)
牛顺生	男	汉族	1966.11	大学 工程硕士	中共党员	省公共资源交易中心党组成员、副主任	拟提名为市政协正职候选人
尚斌	男	汉族	1966.10	在职大专	中共党员	省文化和旅游厅党组成员、副厅长	拟提名为市州人大常委会正职候选人(学历破格)
吴曙光	男	汉族	1968.02	大学 经济学学士	中共党员	中国国际贸易促进委员会湖南省分会党组副书记、副会长	拟提名为市政协正职候选人
罗缙吉	男	汉族	1967.08	大学 文学学士	中共党员	长沙市委常委、组织部部长	拟提名为市州人大常委会正职候选人
伍英	女	汉族	1970.04	中央党校大学 法学学士	中共党员	省红十字会党组书记、常务副会长	拟任省直单位正厅级领导职务
胡建新	男	汉族	1973.06	大学 经济学学士	中共党员	省民族宗教事务委员会党组副书记、副主任、一级巡视员	拟任省直单位正厅级领导职务
李征兵	男	汉族	1969.12	在职大学	中共党员	省委办公厅接待服务中心主任	拟任省管企业正职
邓晓静	女	汉族	1977.07	大学 工学学士	中共党员	省高速公路集团有限公司党委副书记	拟任省管企业正职
龙向阳	男	汉族	1969.07	大学 法律硕士	中共党员	蓝山县委书记、二级巡视员	拟提名为市州人大常委会副职候选人
刘会才	男	汉族	1970.08	在职研究生 法学博士	中共党员	株洲市政府党组成员、秘书长，市人民政府办党组书记、主任	拟提名为市州人大常委会副职候选人
陈秋良	男	汉族	1969.09	中央党校研究生	中共党员	邵阳市政府党组成员、秘书长，市人民政府办党组书记、主任、一级调研员	拟提名为市州人大常委会副职候选人
王利波	男	汉族	1972.08	在职大学 工程硕士	中共党员	醴陵市委书记	拟提名为市州人大常委会副职候选人
李怀舟	男	汉族	1973.02	研究生 经济学博士	中共党员	郴州市纪委副书记、市监委副主任，三级高级监察官	拟提名为市州人大常委会副职候选人
伍罕鸣	男	汉族	1972.08	在职大学	中共党员	会同县委书记、二级巡视员	拟提名为市州人大常委会副职候选人
王良睿	男	汉族	1972.09	在职大学 工商管理硕士	中共党员	常德市政府党组成员、秘书长，市人民政府办党组书记、主任	拟提名为市州人大常委会副职候选人
周卫星	男	汉族	1970.03	省委党校大学	中共党员	益阳市赫山区委书记	拟提名为市州人大常委会副职候选人
陈博文	男	汉族	1969.05	大学 理学学士	民进会员	邵阳市工商业联合会(市总商会)主席(会长)	拟提名为市州人大常委会副职候选人
王文华	男	汉族	1969.01	在职大学	中共党员	临湘市委书记、二级巡视员	拟提名为市州人大常委会副职候选人
刘小平	男	汉族	1972.02	中央党校大学	中共党员	张家界市纪委副书记、市监委副主任，三级高级监察官	拟提名为市州人大常委会副职候选人
曾志君	男	汉族	1971.01	大学 公共管理硕士	中共党员	湘潭市岳塘区委书记、二级巡视员	拟提名为市州人大常委会副职候选人
胡国文	男	汉族	1971.10	在职大学	中共党员	益阳市委组织部分管日常工作的副部长、一级调研员	拟提名为市州人大常委会副职候选人
陈丽萍	女	汉族	1975.12	省委党校研究生	民进会员	永州市市场监督管理局局长，民进永州市委主委	拟提名为市州人大常委会副职候选人
王勇	男	汉族	1969.11	在职大学	民盟盟员	民盟怀化市委主委、一级调研员	拟提名为市政协副职候选人
范国强	男	汉族	1969.07	大学 公共管理硕士	无党派人士	郴州市科学技术协会主席	拟提名为市政协副职候选人
何华榕	男	汉族	1966.12	大专	九三学社社员	九三学社衡阳市委主委、市审计局副局长	拟提名为市政协副职候选人(学历破格)
戴新贤	男	汉族	1970.05	省委党校研究生	中共党员	衡山县委书记、二级巡视员	拟提名为市政协副职候选人
张家铤	男	土家族	1974.02	在职研究生 教育学硕士	中共党员	中方县委书记、二级巡视员	拟提名为市政协副职候选人
高守凯	男	汉族	1966.11	大学 理学学士	中共党员	永州市人大常委会党组成员、秘书长、一级调研员	拟提名为市州人大常委会副职候选人
范振华	男	汉族	1969.01	省委党校大专	无党派人士	衡阳市工商业联合会(市总商会)主席(会长)	拟提名为市政协副职候选人(学历破格)
向荣	男	汉族	1970.09	省委党校大学	中共党员	桃江县委书记	拟提名为市政协副职候选人
李勇	男	汉族	1979.08	研究生 工学博士	民建会员	株洲市工业中等专业学校(市职工大学)校长，民建株洲市委主委	拟提名为市政协副职候选人
林军华	男	汉族	1966.10	省委党校大学	中共党员	岳阳市发展和改革委员会党组书记、主任、一级调研员	拟提名为市政协副职候选人
李艾东	男	汉族	1970.03	大学 工商管理硕士	中共党员	原省能源投资集团有限公司党委副书记、副董事长、总经理	拟进一步使用

欢迎广大干部群众反映和举报拟任人选思想作风、道德品质、工作能力、廉政政政等方面的情况和问题。举报人可以通过信函、电话、网络举报或到受理举报地当面举报。为便于了解情况，请举报人签署或告知本人真实姓名和工作单位。所举报的问题，必须真实、准确，内容尽量具体详细，并尽可能提供有关调查核实线索。严

禁借机造谣中伤，串联诬告。举报人将受到严格的保护。受理举报电话：2024年11月22日至2024年11月29日受理举报电话：湖南省委组织部干部监督处、举报中心受理地点：湖南省长沙市韶山北路一号省委大院四办公楼

中共湖南省委组织部 2024年11月22日 专用举报电话：0731-12380；17773112380(仅限受理短信举报) 举报网址：www.hn12380.gov.cn 邮政编码：410011